

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 14.974

Miércoles 5 de Enero de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

LOS HOLANDESES DAN POR TERMINADA LA CAMPAÑA MILITAR EN INDONESIA

También en Sumatra han concluido las operaciones

La acción neerlandesa empezó el día 19 de Diciembre último

Batavia, 5 (5 t.).—El cuartel general del Ejército holandés anuncia la ocupación de tres poblaciones más en Sumatra, y dice que con ello han terminado las operaciones en Sumatra.

En una orden del comandante en jefe de las fuerzas holandesas, dirigida a todos los jefes en Sumatra, se dice lo siguiente: «El 5 de Enero, a las doce horas, terminará en Sumatra la acción militar. Desde esa fecha, la misión de las fuerzas se limitará a la acción contra las partidas, grupos o individuos errantes que tratan de provocar disturbios. Le ordeno a V. y a las tropas bajo su mando realicen esta misión dentro de los límites trazados, en la forma más rigurosa y diligente».

Esta orden es interpretada en el sentido de que los holandeses dan por liquidado el problema de Indonesia. Iniciaron las operaciones contra la República Indonésica el día 19 de Diciembre de 1948.—Efe.

La maestra rusa Kosenkina ingresa en la Iglesia Católica

Dice que la Iglesia Romana es la fuerza principal contra el comunismo

Ciudad del Vaticano, 5 (4 t.). Informan de Nueva York que la profesora rusa Otsana Kosenkina, protagonista del acontecimiento señalado recientemente, ingresó ayer en la iglesia católica griega. «Quería convertirme al catolicismo antes de Navidad, dijo la Kosenkina, y lo he conseguido porque en el rito oriental la fiesta de Navidad cae el próximo sábado. Ser católica significa mucho para mí, ya que la Iglesia romana es la fuerza principal contra el comunismo mundial».—Logos.

CONGRESO NACIONAL DE LICENCIADOS CATOLICOS EN ROMA

Ciudad del Vaticano, 5 (6 t.).—Ayer dió comienzo en Roma el Congreso nacional de Licenciados Católicos.

LA GUERRA CIVIL EN COREA puede depender de una palabra de Moscú

Nueva York, 5 (6 t.).—Dos periódicos de la cadena Scripps dicen en sus editoriales que, desgraciadamente, el paso siguiente al reconocimiento por los Estados Unidos, de la República de Corea, se decidirá en Moscú y no en Washington o Seul. Añaden que los rusos mantienen en Corea un Ejército instruido en Rusia, y que si Moscú dice la palabra necesaria, se producirá la guerra civil en Corea.—Efe.

Inspección a bordo del "Queen Mary"

Soupphampton, 5 (6 t.).—Los inspectores de seguros han subido a bordo del «Queen Mary» para inspeccionar las reparaciones efectuadas con cemento en la popa del gran transatlántico, antes de decidir si se puede aprobar su salida a las dos de la tarde de hoy.—Efe.

LOS SOVIETS DICEN QUE EL JAPON TRATA DE CREAR UNA FUERZA ARMADA

La cifran en 300.000 hombres y agregan que Estados Unidos alientan el citado plan

Desmentida norteamericana terminante

Tokio, 5 (6 t.).—El general Kusma Dervyanko, miembro soviético del Consejo aliado del Japón, acusa hoy a los Estados Unidos de permitir la expansión de las fuerzas de Policía japonesas, hasta el punto de constituir una verdadera amenaza. El general soviético dice que los japoneses, alentados por los norteamericanos, realizan planes para la creación de una fuerza armada de 300.000 hombres.

El delegado norteamericano ha contestado a tales acusaciones leyendo una carta que el general Mac Arthur envió al jefe del Gobierno japonés en 1947, en la que recomendaba la eficiencia del sistema de Policía del Japón, dentro del plan general de democratización del país.

Dijo después que Mac Arthur recomendó la descentralización de la policía japonesa y que estos principios contra el terrorismo policiaco han sido estrictamente cumplidos por el pueblo nipón, e incorporados a la ley de Policía de 1947. Agregó que el total de miembros de la policía municipal y rural es sólo de 125.000 hombres, de los cuales solamente 25.000 tienen armas.—Efe.



Tropas del Ejército republicano indonésico, provistas de las más primitivas armas, pero también de los más modernos elementos bélicos y fusiles de repetición, de procedencia japonesa

Acuerdo financiero entre la Iglesia y el Gobierno húngaro

Los periódicos de Budapest le conceden mucha importancia

Ciudad del Vaticano, 5 (4 t.).—El «Magyar Curir» de ayer, publicó un editorial en el que dice que la Prensa húngara ha concedido mucha importancia al acuerdo financiero estipulado entre la Iglesia y el Gobierno, así como al hecho de que el acuerdo haya sido firmado casi al día siguiente de la detención del cardenal Mindszenty.

El citado periódico húngaro, para aclarar debidamente el alcance del acuerdo en cuestión y la coincidencia apuntada, dice que el Estado ha liquidado también en los últimos años al clero la llamada «Congrua», y que desde la época de la reforma agraria, los religiosos que se habían ocupado en la enseñanza han recibido del Estado un sueldo regular.

Continúa el periódico sosteniendo que a partir de primero de año, con motivo del nuevo presupuesto y de la nacionalización de las escuelas, se han hecho necesarios nuevos acuerdos entre la Iglesia y el Estado.

Señala el periódico «Magyar» que en las escuelas elementales católicas, más de dos mil en total, la enseñanza religiosa era sostenida por los eclesiásticos. Como, según dicho periódico, la enseñanza religiosa sigue siendo obligatoria, hubiera significado una ingente carga para el presupuesto la creación de los numerosos cargos de catequistas necesarios, haciendo posible el nombramiento de profesores de religión a casi todos los religiosos y religiosas que se ocupan de la enseñanza. A este respecto, sigue diciendo el «Magyar Curir», el mes de Noviembre del pasado año el Gobierno ordenó que los profesores pertenecientes a Ordenes religiosos, no pudieran ser nombrados maestros de religión.

El comunicado de la Conferencia episcopal que se celebró el 16 de Diciembre, bajo la presidencia del pri-

mado, puso de relieve que por lo que se refería a las cuestiones financieras, se estaban celebrando conversaciones entre la Iglesia y el Estado.—Logos.

Mantenemos en el ambiente la gran esperanza de que nuestro sistema ferroviario, especialmente el del ferrocarril, vaya mejorando desde que un técnico de tan renombrada categoría como el conde de Guadalhorce ocupó la presidencia del organismo rector de nuestras redes ferroviarias de ancho normal.

Indudablemente se trata de un técnico de la más alta eficiencia y su visión sobre el difícil problema de nuestros ferrocarriles difícilmente puede ser mejorada por nadie.

Su decidida actitud enfrentándose con el problema de la insuficiencia de material y con las faltas de la es-

tructura (Continúa en la página 4)

INSPECCION DE LAS FUERZAS AEREAS NORTEAMERICANAS EN EUROPA

M. W. Stuart Synington, ministro de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, y el comandante John K. Cannon, jefe de la aviación de los Estados Unidos en Europa, han visitado Alemania para examinar la situación de dichas fuerzas y adoptar una decisión sobre la conveniencia de enviar más aviones. Después de su viaje de inspección por Alemania se trasladaron a Inglaterra para visitar las bases que allí tiene establecidas la aviación norteamericana. En la fotografía, de izquierda a derecha, aparecen M. W. Synington; lord Tedde, mariscal de la R. A. F. británica, y el comandante Cannon

El jefe del Gobierno húngaro atacó violentamente al Primado en el Parlamento

Le señaló de ser el único obstáculo para ponerse de acuerdo con la Iglesia

CONTINUAN LLEGANDO AL PAPA TELEGRAMAS DE PROTESTA

Ciudad del Vaticano, 5 (6 t.).—Continúan llegando al Sumo Pontífice numerosos telegramas de protesta y profunda devoción por la detención del cardenal primado de Hungría. El «Osservatore Romano» publica todos los días largas listas y el texto de muchos de esos mensajes de cardenales, arzobispos, obispos, asociaciones, entidades y periodistas, que desde todos los rincones del mundo envían a Su Santidad la expresión de sus sentimientos de devoción y protesta.—Logos.

Violento ataque del jefe del Gobierno húngaro al cardenal Mindszenty

Ciudad del Vaticano, 5 (6 t.).—La Radio del Vaticano refiere que, en vísperas del ineficaz atentado cometido contra el cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty, el nuevo presidente del Consejo, Esteban Doby, atacó violentamente al cardenal, en el Parlamento. Afirmó que había hecho todo lo posible para ponerse de acuerdo con la Iglesia, pero que él estaba convencido de que el único obstáculo era el cardenal. Le respondió el diputado José Grow, sosteniendo que los verdaderos católicos amaban sinceramente a su pastor. Su discurso fué interrumpido constantemente. Al pronunciar la frase: «Si el Estado garantizase a los católicos la libertad de culto...», el tumulto subió hasta las nubes. Entre el alboroto se pronunciaron frases como esta: «Esto es un abuso de la libertad de palabra».

En medio de una enorme gritería, el orador pudo terminar su discurso con gran dificultad, y al final de la sesión parlamentaria, por haber declarado que los católicos no pueden vivir sin temor, la Cámara, a propuesta del presidente, citó al diputado para comparecer ante la Comisión de inmundidad parlamentaria.—Logos.

Protesta del obispo de Málaga, doctor Herrera

Málaga 5.—El prelado de la diócesis, doctor Herrera Oria, ha enviado a Su Santidad un telegrama en el que eleva su protesta y la de todos los católicos de Málaga por la detención del cardenal primado de Hungría.—Logos.

Radio Vaticano se hace eco de una pastoral del obispo de Mallorca

Ciudad del Vaticano, 5 (6 t.).—La Radio del Vaticano se hace eco (Continúa en la página 4)

DOS LOCOMOTORAS DESTRUIDAS Y OTRAS DOS CON GRAVES DESPERFECTOS

Un furgón y un coche de primera destruidos

Es el balance de daños en el material a causa del accidente de ayer en la estación de Lérida

Lérida, 5.—Se encuentran en estado satisfactorio los viajeros heridos de consideración en el accidente ferroviario ocurrido en la mañana de ayer al expreso Zaragoza-Barcelona, en la estación de Lérida, y hoy han sido instalados en el Hospital de la Cruz Roja. Los heridos de mayor importancia son Luciano Mañas Castillo, de 26 años, soltero, de Tauste, y Agustín Alonso Rodríguez, guardia civil, de 30 años.

En el choque violentísimo de las dos máquinas, del expreso contra otra que se preparaba para realizar el servicio del tren ligero Lérida-Barcelona, resultaron aquéllas totalmente destruidas, además de un furgón y un coche de primera que encabezaba el tren expreso. También resultaron con grandes daños dos máquinas que salían del depósito en el momento de ocurrir el accidente.

El entierro del maquinista y del fogonero se verificará esta tarde. La comitiva partirá de la estación de la Renfe, donde se halla instalada la capilla ardiente.—Logos.

ECONOMIA NACIONAL

LA MEJORA DE NUESTRO SISTEMA FERROVIARIO

Mantenemos en el ambiente la gran esperanza de que nuestro sistema ferroviario, especialmente el del ferrocarril, vaya mejorando desde que un técnico de tan renombrada categoría como el conde de Guadalhorce ocupó la presidencia del organismo rector de nuestras redes ferroviarias de ancho normal.

Indudablemente se trata de un técnico de la más alta eficiencia y su visión sobre el difícil problema de nuestros ferrocarriles difícilmente puede ser mejorada por nadie.

Su decidida actitud enfrentándose con el problema de la insuficiencia de material y con las faltas de la es-

tructura (Continúa en la página 4)



M. W. Stuart Synington, ministro de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, y el comandante John K. Cannon, jefe de la aviación de los Estados Unidos en Europa, han visitado Alemania para examinar la situación de dichas fuerzas y adoptar una decisión sobre la conveniencia de enviar más aviones. Después de su viaje de inspección por Alemania se trasladaron a Inglaterra para visitar las bases que allí tiene establecidas la aviación norteamericana. En la fotografía, de izquierda a derecha, aparecen M. W. Synington; lord Tedde, mariscal de la R. A. F. británica, y el comandante Cannon

52 muertos y 400 heridos por el huracán en Warren (Estados Unidos)

Warren (Cansas), 5 (6 t.).—A cincuenta y dos asciende el número de muertos por el huracán que, a la velocidad de 160 kilómetros, ha azotado esta ciudad.

Se calcula en 400 el número de heridos.—Efe.

Se inaugurará en España el torneo de la Copa latina

Los beigas regresan a su país contentos de su visita a España

Barcelona, 4.—En el expreso de Francia marcharon esta noche con dirección a París, para continuar viaje a Bélgica, los federativos y jugadores del equipo nacional belga que se han encontrado el pasado domingo en esta capital con la selección española. En la estación de Término fueron despedidos por el secretario de la Federación Española de Fútbol, señor Cabot, y otros federativos catalanes.

Los directivos del fútbol belga hicieron constar su agradecimiento por las atenciones que se les ha dispensado durante su estancia en Barcelona, asegurando que llevaban un grato recuerdo de su visita a España.—Logos.

El primer Campeonato de la Copa latina se jugará en España

Madrid, 4.—El primer Campeonato de la Copa latina se jugará en España por ser este país de donde surgió esta iniciativa, en el mes de Junio próximo, terminada la temporada. Se aprobó el Reglamento de la competición, que no será conocido hasta que sea sometido a la aprobación de las Federaciones de Francia, Italia, Portugal y España.

No obstante, se sabe que se jugará en dos jornadas, enfrentándose en la primera los equipos campeones de Liga de los cuatro países, y en la segunda los vencedores de la primera para el primer puesto y los otros dos para el tercero y cuarto.

Al objeto de que no puedan ser realce la expresión de su afecto, con el obsequio de un buen perfume... de

Velasco

forzados con elementos de otros Clubs los equipos respectivos, el Club campeón de cada nación facilitará previamente lista de 22 jugadores pertenecientes al mismo reglamentariamente y no podrán ser cambiados bajo ningún pretexto. Se constituirá un Comité organizador para la celebración de estos partidos. La Copa latina quedará en poder de la primera nación que haya ganado el trofeo tres veces, aunque no sean consecutivas y aunque en la competición intervengan distintos Clubs.

Estos acuerdos, que fueron adoptados por unanimidad, se tomaron en la reunión celebrada en Barcelona con

En Gijón llueve torrencialmente

Nieva en Castellón

Castellón, 4.—Nieva copiosamente en el año Maestrazgo. En el resto de la provincia llueve ligeramente.

Lluvia torrencial en Gijón

Gijón, 4.—Continúa en plena intensidad el temporal de lluvias. La temperatura es más benigna que ayer. Durante todo el día ha llovido torrencialmente sin el menor intervalo. El temporal en el mar sigue muy fuerte, por lo que el puerto sigue cerrado a la navegación.

Aguanieve en Córdoba

Córdoba, 4.—Esta noche ha comenzado a caer aguanieve persistente. El frío sigue siendo intensísimo.

ocasión del partido España-Bélgica, al que asistieron representantes italianos, portugueses y franceses. En la citada reunión se rindió un homenaje a España, iniciadora de la idea. Logos.

El Atlético de Lisboa jugará mañana en Málaga

Málaga, 4.—El día 6 jugarán en esta capital un encuentro amistoso el Atlético Club de Lisboa y el Málaga. El Ayuntamiento ha donado una copa para el equipo vencedor. Se dice que el seleccionador nacional, Guillermo Eizaguirra, y el entrenador, Ricardo Zamora, vendrán a Málaga para presenciar el encuentro.—Logos.

El matrimonio Rius continúa en el hospital en estado letárgico

Barcelona, 4.—A la una y media de la tarde de hoy continuaban en el hospital de Badalona y en estado letárgico, que se inició la Nochevieja, los esposos José María Rius Girao, de 51 años de edad, y María Valle, de 47, vecinos de Barcelona.

La nutrición es efímera; por medidas de sueros y vitaminas; las temperaturas seguían siendo de 38 a 40 grados, y el corazón del Rius funcionaba normalmente, mientras que el de su esposa ofrecía algunos signos de arritmia.

El Juzgado municipal, que se hizo cargo del caso, efectuó acompañando de un perito químico una inspección ocular en la habitación de la calle de Santiago Rusiñol, 105, domicilio del hermano del señor Rius, donde pernoctó el matrimonio, para comprobar si su estado anormal pudiera ser debido a intoxicación por emanaciones de gas, pues parece que hace tiempo hubo en la casa una explosión de dicho fluido, y una hermana política del inquilino sufrió trastornos por sus emanaciones. Mañana, miércoles, se procederá a levantar el pavimento de la habitación para aclarar este extremo.

Por disposición del juez, los progonistas han sido trasladados al Hospital Clínico.

Es debido a intoxicación de gas por óxido de carbono

Intoxicación de gas por óxido carbónico

Barcelona, 4.—En el Hospital Clínico ha sido facilitado a las ocho de la noche un comunicado facultativo en el que se diagnostica el estado comatoso de los esposos Rius, debido a intoxicación de gas por óxido de carbono, extremo que ha sido comprobado por observación esteroscópica en sangre y por reacciones químicas, efectuadas en el laboratorio Toxicológico de la Facultad. Se estima que el estado de los esposos es gravísimo.

LEÑA SECA

de encina, cortada para estufas y cocinas, se vende en el almacén de San Lorenzo, calle de Los Vargas, número 3. Se sirve a domicilio desde 500 kilos.

Información Local

ASOCIACION DE SEÑORAS DEL SANTO HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

Mañana, festividad de los Santos Reyes, se dará una comida extraordinaria a los pobres enfermos, a las doce en punto de su mañana.

Se ruega la puntual asistencia de las señoras asociadas a tan caritativo acto.

SUMINISTRO DE CARBON MINERAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general, que a partir de la fecha y hasta el día 15 del presente mes de Enero, se llevará a cabo un suministro de carbón mineral en la proporción de diez kilogramos por cartilla (en su clasificación de grana y galleta), previo corte del cupón número 2 de la nueva colección de cupones (Varios), en los establecimientos anunciados para esta clase de combustible.

Igualmente serán suministradas en la misma proporción y corte del mismo cupón, todas las cartillas inscritas en los economatos de la Academia de Artillería y Base Mixta de Carros de Combate, en el detall de carbones Martín y almacén de don Daniel Bayón, respectivamente.

El precio de la ración será de 2,35 pesetas en establecimiento y 2,55 en domicilio, cuando se trate del clasificado de grana, y 3,25 en establecimiento y 3,45 en domicilio, cuando se trate del clasificado de galleta.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Luis Hueso Garcés, de 83 años.

Matrimonios.—Hipólito Fuentes Garán con Eusebia Herranz Molinera.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 25 pesetas, número 061. Premiados con 2,50, los terminados en 61.

CANJE DE TARJETAS DEL GANADO VACUNO DE PRODUCCION PARA LA OBTENCION DE PIENSOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento de los poseedores de ganado vacuno de producción, que en la actualidad se encuentran en posesión de la colección de cupones extendida por esta Delegación Provincial y que se encuentra caducada, que para proceder a su renovación es necesario presentar en estas oficinas, del 7 al 15 del presente mes, la tarjeta ganadera expedida por el inspector veterinario municipal, recibo de contribución de tributar la correspondiente patente, y a los clasificados en segunda categoría, además de estos dos documentos, el certificado de la Alcaldía en la forma que se les exigió para proveerlos de la primera tarjeta.

Para conocimiento de los interesados y a fin de no retrasar el suministro del presente mes, se advierte que los que no se presenten en el plazo señalado, perderán el suministro del actual mes de Enero.

El gobernador civil

Será siempre recordado... Si un perfume ha regalado.

Perfumeria Velasco

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 678,7 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 2 Ktros hora.
Temperatura máxima: 5,4°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 684,5 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 5°.

LAS SOLICITUDES PARA SERVIR VOLUNTARIAMENTE EN LA GUARNICION DE AFRICA

Caja de Recluta número 10.—Dispuesto por la superioridad el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1948 y agregados al mismo para el día 23 del actual, se pone en conocimiento de los interesados para todo aquel que desee solicitar servir voluntariamente en los Cuerpos de la guarnición de Africa, que lo deberá hacer hasta el día 16 del corriente, fecha del cierre de las listas, no admitiéndose cuantas peticiones vengan a partir de la fecha citada.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Carmelitas
Mañana, día de los Reyes, celebrará su fiesta mensual la Archicofradía del milagroso Niño Jesús de Praga. Los cultos serán a las cuatro y media de la tarde en la iglesia del Carmen. Se cantarán preciosos villancicos y se recitarán poesías por las niñas del colegio de Santa Eulalia.

Terminada la ceremonia religiosa, se hará un sorteo extraordinario de más de cuarenta juguetes.

En las Madres Carmelitas
La V. O. T. del Carmen tendrá la renovación de votos a las cuatro y media en la iglesia de las Madres Carmelitas.

En los Padres Franciscanos
Mañana, fiesta de los Santos Reyes, por ser primer jueves de mes, se celebrará el día del Jueves Sacerdotal.

Por la tarde, a las seis y media, se hará la hora santa, con exposición mayor, ejercicio, plática y reserva. Se terminará con la absolución general y la adoración al Niño Jesús.

BAILE DE REYES EN EL CIRCULO MERCANTIL Y VELADA INFANTIL

Esta Sociedad, a las once, celebrará esta Sociedad, en su sala de fiestas, el tradicional baile de Reyes, quedando invitados los señores socios y sus familiares.

Mañana, festividad de los Santos Reyes, se dará una proyección cinematográfica, de seis a ocho de la tarde, también en la sala de fiestas, a la que se invita por la presente nota a todos los hijos de los señores socios, menores de catorce años, para que puedan asistir acompañados de sus padres.

Se ruega a los señores socios se abstengan de asistir por tratarse de un festival infantil y por la insuficiencia del local.

SUFRAGIOS

Con motivo del séptimo aniversario del fallecimiento de don Juan Martín, industrial (g. e. p. d.), se aplicarán por su eterno descanso el funeral que se oficie en Prádena el día 7; la misa a las ocho, en la capilla de RR. Concepcionistas (Peralta); el culto a las seis de la tarde, en la iglesia de MM. Reparadoras, y las misas del día 8, a las ocho y ocho y media, en la iglesia de Padres Jesuitas.

La familia agradecerá la asistencia.

REPARACIONES DE MAQUINAS DE COSER, ESCRIBIR, PLUMAS ESTILOGRAFICAS Y MAQUINAS DE COSER PAPEL

MARIANO ALBA
Plaza de Franco, 22 Segovia

DE TODAS LAS COSAS puede prescindir una mujer, menos de las cosas ligeras que tocan a la belleza de su cuerpo y son como la envoltura natural bajo la que su alma se siente acariciada.

PERFUMERIA VELASCO,
tiene lo que "ella" desea

Compre su regalo de Reyes en esta casa y podrá resultar agraciado con un par de medias Nylon

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptes.
Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS
BOLSILLO viejo pequeño, con dinero y llave. Devolución, Merced, 6, bajo.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
NODRIZA casada, se ofrece en su casa. Razón, Ladislao Cuesta, Fuenterrebollo.

SE NECESITA muchacha, «La Oficina», bar. Cronista Lecea, 10.

MUCHACHA para niños, Puente de Muerte y Vida, 3, 2.º, izquierda.

MUCHACHA, para servir en Madrid, San Agustín, 7.

VENTAS
MAQUINA de hacer punto, vendo o cambio por ganado, San Antón, 4.

DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno para la venta. Director propietario, Sinfonso Acerece Joven. Saviñán (Zaragoza). Representante en Segovia: Pinilla, 12 (San Millán), Depósito.

POLLITOS Rhode-Island, castellana negra, Prat Leonada, Leghorn blanca. Incubación a particulares. Granja Algar, Cuéllar.

CARRO de varas, con toldo, vendo o cambio por aserrín, con o sin arrosos. Virgilio Lázaro, Yanguas.

VENDO dos estufas de serrín. Daoz, 15, frutas.

GANADOS
POR SOBRANTE, vendo macho, doce años, tres dedos sobre cuerda, toda prueba. Rafael Herranz, Yanguas de Eresma.

VACA, recién parida, abundante producción, véndese. Ramón Gil, en Muñozoveros.

VENDO dos chotas holandesas, de año y nueve meses, o cambio por vaca recién parida. Nieves, 10.

MACHO burrino, bien enganchado a todo, vendo o cambio por vacuno. Nieves, 10.

VENDO dos cerdos, ocho arrobas, y destete. Socorro, 11.

VENDO o cambio, por vaca recién parida, cuatro chotas suizas, seis meses, tres, y choto de cuatro días, otra mes. Vaquería San Antonio Real, 3.

VACA suiza, recién parida, producción doce azumbres, vende Pedro Mardomingo, Escalona.

✠

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Mariano Rangil González

Que descansó en el Señor el día 7 de Enero de 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposa doña Delfina González Miguel y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

El funeral y misas que se celebren en la parroquia de Santa María (Segovia), el día 7 de Enero; la de doce, del mismo día, en Madrid, parroquia de los Angeles y capilla de las hermanas de la Caridad (Avenida Reina Victoria, 22), Concepcionistas de la Enseñanza, Princesa, 13; como igualmente en Segovia, el mismo día, parroquia de San Miguel, a las ocho y nueve y media, serán aplicados por el finado.

Han concedido descuentos y cien días en la forma acostumbrada.

✠

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Josefa Sastre

Viuda de don Salustiano Luengo

Que falleció el día 1 de Enero de 1946

a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligida hija doña Eusebia Luengo; hijos políticos don Protasio Luengo y don Esteban Esteban; nietos don Salustiano Luengo, doña Marcelina Esteban, don Longinos, doña Pilar, don Antonio y doña Carmen Esteban Luengo,

Agradecerán la asistencia al funeral que, por por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 8, en la iglesia de Paradinas, a las diez de la mañana.

✠

CINE VICTORIA

Miércoles, día 5, en funciones de 7,30 y 10,45, y jueves, día 6, festividad de los Reyes, a las 4,30 y 7,30 y 10,45

Se estrenará la apasionante película que presenta C. E. Films

De hoy en adelante

Ninguna película como ésta llega a escalar las más altas cumbres del arte cinematográfico. Su asunto, lleno de calor humano y honda espiritualidad, triunfa con la delicada belleza de Joan Fontaine, secundada por el genial intérprete del cine contemporáneo, Marck Stevens.

Lucía Calle de Casado

Se vende el molino de azúcar minado "El Trejo," que fué del marqués del Arco, 1.º tercio no de El Espinar, con huertas, praderas, praderas contiguas y salto de agua del río Moros.

Para tratar, con sus dueños, dicha finca, o en El Espinar con don Mariano Núñez.

Sastrería GARZON

NOVEDADES

Cervantes, 11 Tel. 287

VALE POR UN FOLLETO SOBRE

ORTOGRAFIA
ARITMETICA
TAQUIGRAFIA
VELOCIGRAFIA
(TACHE LO QUE NO LE INTERESA)

ESTUDIE POR CORREO

INSTITUTO ELCANON

APARTADO 245 - SAN SEBASTIAN

Reyes

Son Melchor, Gaspar y Baltasar los monarcas privilegiados que perecen nunca, y que no hubo más poderosa que los destronara a través de veinte siglos.

Todos los años, una noche fría de Enero, se dan una vueltecita mil por toda la tierra y ponen en milla de hogares, con el refulgente rayo de los pequeños santos en sus almogaras y felicidad. Ellos son en esta época del año, durante unos días, el fólolo de los niños, que les rinden un vasallaje ruego en lo divino.

Fiesta grande, excepcional, hermosa, es esta de Reyes para el corazón infantil. Ricos o pobres en este día los pequeños santos sienten en sus almogaras blancas y puras aletear más potente el azul pajarillo de su dicha felicidad.

Quien no haya contemplado el gozo de los niños en esta alegría, no puede comprender la aventura que puede llevarse al corazón de un niño con el rico, con el espléndido presente de un juguete cualquiera, en este día sin igual.

Y en ese gozo, en esa alegría, en esa cabecera que se desborda de unas velas sin recelos ni doblez, el espíritu adulto se sumerge también en un grato bienestar, en un dulce gozo, que le hace por unas horas olvidarse de los sinsabores y miseria de la cotidiana vida. En esos divinos, en esos mágicos momentos tan fugaces, los mayores, si, al recordar otros días felices, al recordar aquellos amaneceres de horizontes azules de nubes borascosas para nuestros almas, nos sentimos transportados hacia aquel mundo venturoso de la infancia, que desapareció para no volver... ¡Amanecer de Reyes! ¡Divina aurora que todos los años te presentas una mañana de Enero cargada de doradas ilusiones para los niños y de dulces remembranzas para los mayores! Haz que tu recuerdo bendito sea en el corazón de los altos el acicate que los empuje hacia el «obuzón» ideal, mágico que haga las blancas misivas, que lleguen a los orientales palacios de los billoscos monarcas, de esos emperadores del corazón de los niños, que no pueden, que mantienen su corona de dulce leyenda a través de los siglos, los recuerde que existen en la tierra millares de pequeños que no podrán reír, palmotear, gozar, en fin, en sus ricos presentes, si sus Majestades no se dignan descender hasta sus pobres y miserables viviendas...

LUCÍA CALLE DE CASADO

Un buen perfume idealiza los recuerdos gratos de una mujer.

Perfumeria Velasco

Realce la expresión de su afecto, con el obsequio de un buen perfume... de

Velasco

forzados con elementos de otros Clubs los equipos respectivos, el Club campeón de cada nación facilitará previamente lista de 22 jugadores pertenecientes al mismo reglamentariamente y no podrán ser cambiados bajo ningún pretexto. Se constituirá un Comité organizador para la celebración de estos partidos. La Copa latina quedará en poder de la primera nación que haya ganado el trofeo tres veces, aunque no sean consecutivas y aunque en la competición intervengan distintos Clubs.

Estos acuerdos, que fueron adoptados por unanimidad, se tomaron en la reunión celebrada en Barcelona con

✠

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Josefa Sastre

Viuda de don Salustiano Luengo

Que falleció el día 1 de Enero de 1946

a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligida hija doña Eusebia Luengo; hijos políticos don Protasio Luengo y don Esteban Esteban; nietos don Salustiano Luengo, doña Marcelina Esteban, don Longinos, doña Pilar, don Antonio y doña Carmen Esteban Luengo,

Agradecerán la asistencia al funeral que, por por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 8, en la iglesia de Paradinas, a las diez de la mañana.

✠

CINE VICTORIA

Miércoles, día 5, en funciones de 7,30 y 10,45, y jueves, día 6, festividad de los Reyes, a las 4,30 y 7,30 y 10,45

Se estrenará la apasionante película que presenta C. E. Films

De hoy en adelante

Ninguna película como ésta llega a escalar las más altas cumbres del arte cinematográfico. Su asunto, lleno de calor humano y honda espiritualidad, triunfa con la delicada belleza de Joan Fontaine, secundada por el genial intérprete del cine contemporáneo, Marck Stevens.

Lucía Calle de Casado

Se vende el molino de azúcar minado "El Trejo," que fué del marqués del Arco, 1.º tercio no de El Espinar, con huertas, praderas, praderas contiguas y salto de agua del río Moros.

Para tratar, con sus dueños, dicha finca, o en El Espinar con don Mariano Núñez.

Sastrería GARZON

NOVEDADES

Cervantes, 11 Tel. 287

VALE POR UN FOLLETO SOBRE

ORTOGRAFIA
ARITMETICA
TAQUIGRAFIA
VELOCIGRAFIA
(TACHE LO QUE NO LE INTERESA)

ESTUDIE POR CORREO

INSTITUTO ELCANON

APARTADO 245 - SAN SEBASTIAN

La Mutualidad del Papel, ejemplo de empresa fecundizada por el entusiasmo

Al emprender su marcha el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, Guillén Salaya, experto piloto para la nave recién botada, encargó al doctor Natalio Sánchez, la organización asistencial. En aquellos primeros instantes, poco era lo que se podía hacer. Todo embrionario, incipiente, con problemas de más urgencia que resolver, la atención dirigida hacia la estructura del naciente organismo, estudio de su misión, encuadrar de industrias, estadísticas, orientaciones. Lo primero, saber con qué y con quienes se contaba. Y para empezar, el arduo conflicto: el papel. Han transcurrido ocho años. El papel ha sido como ese familiar enfermo que, en un hogar, no deja tiempo ni sosiego para otra cosa que asistirle. Se hizo mucho, y en la simultaneidad que iba dejando rendimientos de eficacia, está el milagro. Porque, cada día, antes que otra cosa, la angustia era si venía o no venía el papel esperado, si se fabricaba o no el de las factorías nacionales. Y luego, los precios, los cupos, los escándalos, las reuniones, los contratos, las licencias, absorbieron tiempo y preocupación. Pero los otros sectores no iban a permanecer en vía muerta. Era necesario marchar. Incluso aquella casi ignorada sección asistencial, poco menos que en penumbra, más aspiración que posibilidades. Hoy, la obra mutualista del Sindicato del Papel, aparte de constituir legítimamente su orgullo, es una de las primeras de España, con un porvenir abierto, espléndido, con una magnífica obra superada.

Allá por el año 1945, la Delegación Nacional de Sindicatos convocó a una reunión. «Hay que crear las Mutualidades dentro de los organismos verticales», fue la consigna. Guillén y Natalio Sánchez se miraron, al salir de la Delegación. ¿Hay que crear una Mutualidad? Pues, a ello. Cinco mil pesetas de préstamo fueron la base. Pero hay un capital que no se concreta en guarismos, ni tiene asiento en libros de contabilidad, que fecundiza las empresas humanas: el entusiasmo. Diríase que aquellos dos hombres se juramentaron, en la misma calle de Alfonso XII, de Madrid, apenas escuchada la orden del delegado nacional. «Se hará la Mutualidad». Y será la mejor de todas. Complicado el empeño, difícil la tarea, decidieron que uno y otra salieran adelante, como si contarán con todos los elementos técnicos y materiales que eran precisos. «Unas oficinas amplias, modernas, con numeroso personal, con ficheros metálicos y teléfonos y máquinas, con calculadoras y botones uniformados? No. Así no se iría a ninguna parte. Ni era posible, aunque lo hubieran pretendido. Era mejor comenzar modestamente. Una pequeña habitación en los sótanos de la Casa de la Prensa, con una mesa vieja, unas estanterías improvisadas, unas cajas de cartón investidas de fichero, dos mecanógrafas y... mucho entusiasmo. Horas y horas en aquella especie de catacumba. Arriba, por los tragaluces, el estrépito de la ciudad, la Gran Vía, los rascacielos, el tráfico intenso de la

capital. Y Natalio Sánchez, con Julio Escobar, con el doctor Monge y dos o tres auxiliares, sin saber de los mandatos del reloj, ni de las exigencias de la fatiga, con sus fichas y sus circulares, en su incómodo destajo, el alma puesta en la empresa, trabajando. Han pasado cuatro años escasos. Se acaba de aprobar el presupuesto de la Mutualidad del Papel, para 1949. La cifra que totaliza la previsión del nuevo ejercicio pasa de los diecisiete millones de pesetas. Millares de afiliados reúnen sus nombres en los ficheros, que ya son metálicos. Se va a inaugurar un espléndido Sanatorio en la carretera de Chamartín. Hay dispensarios en casi todas las provincias. El Seguro de Enfermedad, tanto el obligatorio como el libre, funcionan, perfecta, irrefragablemente. Actúan a las órdenes del director delegado, numerosos médicos, un cuadro amplísimo de practicantes, comadronas... La Caja de Prensa, filial de la Mutualidad y la de Seguros sociales para periodistas, cuya administración ha conferido a la misma la Federación de Asociaciones de la Prensa, funcionan con lisonjero resultado. Cobran pensiones muchos productores de la Prensa española. Han recibido subsidios de fallecimiento y de viudedad y orfandad, herederos de periodistas y de empleados y obreros de los periódicos. La perspectiva es despejada. Se realizan millares de prestaciones. La obra social es completa, con todos los matices y todas las modalidades de la nueva legislación. No está la Sección asistencial del Sindicato en el oscuro sótano. Tampoco en suntuosa residencia. La prudencia busca siempre la línea del término medio. Pero en las ambiciones no existe meta, ni detención. Las cinco mil pesetas del comienzo se han convertido en millones. El entusiasmo—verdadero capital industrial—no ha tenido que ser incrementado. No era posible, porque, ya, al poner ese caudal espiritual en servicio, constituía el máximo de lo que la capacidad humana permite. No ha decrecido. Y eso es bastante. La obra es fecunda, fructífera, de asombroso desarrollo. Los hechos han superado todos los cálculos. La consigna del delegado se cumplió con exceso. Pero queda otra consigna, que es el programa del futuro, la instrucción que cada día da Guillén Salaya a sus colaboradores: «No estemos contentos. Pensemos que aún nos hallamos a la mitad del camino. Redoblemos el esfuerzo. ¡Adelante!»

Un día, al salir de la casa central de los Sindicatos, el ilustre periodista, nuestro dilecto compañero, y el médico a sus órdenes, se miraron. «Habrá Mutualidad», se dijeron sin palabras. Ahora, cuando se aprobaba en Consejo un presupuesto de 17 millones, de seguro que volvieron a mirarse. Y sería difícil discernir si, en ese cruce de sus miradas, se aludía a la victoria actual, al orgullo explicable de lo realizado, o si era un recuerdo de aquella recíproca promesa de la calle de Alfonso XII, de Madrid, y el de las primeras jornadas, en penumbra y con frío, en un laberinto sótano de un gran palacio, bajo el estruendo multitudinario de la gran ciudad.

FRANCISCO CASARES

LA MAYOR BATALLA DE PALESTINA SE ESTA LIBRANDO EN EL NEGEB

Ataques de las fuerzas judías con tanques en todo el frente Sur

El Cairo, 4.—Un portavoz del ministerio egipcio de la Guerra ha declarado que los judíos han emprendido ataques en todo el frente del sur de Palestina en la pasada medianoche y que la lucha continúa. La ofensiva judía va dirigida contra la posición avanzada egipcia en la dirección de Rafah, próxima a la frontera egipcia. El portavoz agregó que las fuerzas egipcias contuvieron el avance judío y destruyeron más de cuarenta y cinco tanques.—Efe.

La mayor batalla

El Cairo, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Dessuki Bajá, ha manifestado esta noche que en el desierto del Negeb se está desarrollando la batalla más importante de la guerra de Palestina.—Efe.

Otra batalla entre judíos e iraqueses

Bagdad, 4.—Un comunicado del ministerio de Defensa iraquí dice que las unidades iraquesas en Palestina han obligado a las fuerzas judías a retirarse, después de haberlas infligido elevadas pérdidas. La batalla, que aún continúa, se libra cinco kilómetros al noroeste de Qalqilya. Los judíos iban apoyados en sus ataques por artillería pesada.—Efe.

Las fuerzas judías se retiran del territorio egipcio

Washington, 4.—El portavoz del departamento de Estado, Michael U. Mac Dermott, ha dicho que el Gobierno de los Estados Unidos ha

sido informado por el de Israel de que las fuerzas judías se han retirado del territorio egipcio.—Efe.

Nota norteamericana al Gobierno judío

Tel Aviv, 4.—El jefe de la misión oficial norteamericana en Israel, James McDonald, ha hecho hoy entrega al Gobierno israelita de una nota del departamento de Estado. McDonald se ha negado a divulgar el contenido de dicha nota y manifestó que toda información habrá de proceder de Washington.

En fuentes allegadas a la citada misión se ha manifestado que la nota del secretario adjunto de Estado, Robert Lovett, contiene una advertencia a Israel, en el sentido de que toda ulterior incursión en Egipto podrá costar a los judíos la pérdida del préstamo norteamericano de cien millones de dólares y del pleno reconocimiento por parte de los Estados Unidos.—Efe.

Motín de campesinos en Ragusa (Sicilia)

Roma, 4.—Seiscientos campesinos amotinados han atacado las casas de los terratenientes de Ragusa (Sicilia). La Policía cargó con porras y fueron detenidas once personas. Dos carabinieri han resultado heridos y se han enviado refuerzos.—Efe.

LAS MARAVILLOSAS PROPIEDADES DE UNA FLOR



CUENTO DE REYES

Cleopatra languidecía sumida en cruel desesperación. Un malhadado día, la superficie de su espejo mostró a su atónita mirada unos puntitos rojos que, cual diminutas amapolas en campo de azucenas, salpicaban sus mejillas hasta entonces impecables como pétalos de lirio. Eran, ¡oh maldad!, unas odiosas pecas que el ardiente sol de Alejandría había grabado en el rostro de la reina, celoso sin duda de su fulgente belleza.

Ni los portentosos ungüentos y pomadas de la Samaria, ni las misteriosas prácticas de los magos de su corte, lograron borrar aquellas implacables motas que desfiguraban su regia faz.

Sufría la reina, maldiciendo a los crueles hados que tan amargo destino reservaban a sus hechizos, cuando Charmión, su confidente, con voz velada por la congoja, dijo a su dueña: «Reina mía, en tu palacio hay un esclavo, venido de tierras muy lejanas, y es fama que su sabiduría supera a la de tus astrólogos. ¿Por qué, ¡oh señora!, no lo haces venir a tu presencia? Quizá sus conjuros alivien tu pena».

Una lucecita de esperanza brilló en los ojos de Cleopatra, mientras que de sus rojos labios brotaba una orden breve y anhelosa. A los pocos instantes, conducido por Charmión, penetraba en la estancia un extraño hombrecillo, de piel amarillenta y ojos exageradamente oblicuos. Ni un músculo de su rostro se contraía ante la inquisitiva mirada de la soberana, quien habló así:

—Acércate esclavo. Dicen que eres sabio, cuyas nuevas formas de magia son más poderosas que las de mis astrólogos y augures. ¿Qué puedes hacer más que ellos? ¡Oh extraño ser! ¿Hay en tus prácticas algún prodigio que pueda desvanecer mis ansias? Habla pronto esclavo, y si tu ciencia puede lograr lo que no conseguí con mis hechiceros, yo te daré un puesto en mi corte que envidiarán reyes. Pero si tu magia es mentira, ¡por Osiris!, haré pasar sobre tu despreciable cuerpo toda mi caballería nómada.

Avanzando el esclavo, habló así:

—¡Oh reina! La sabiduría de tus magos sólo alcanza a descifrar los sueños, pretendiendo leer un porvenir que aún no está escrito. Mi ciencia desdeña el conocimiento del futuro, que llena de turbación el espíritu.

—¡Calla, esclavo! Mis ojos se-

tán nublados por las lágrimas... ¡Ay de mí! La belleza de mi rostro se marchita al maléfico influjo de estas manchas que injurian mis mejillas... ¿Tú, que tanto sabes, tienes la magia que devuelva a mi cara su perdida limpieza?

—Sabe, ¡oh resplandor de Occidente!, que en los lagos de mi país crece la misteriosa planta de «lotos», cuya flor abriéndose cada mañana a la suave caricia del sol, toma de sus rayos el germen fecundo de la vida atesorándolo entre sus pétalos. Las mujeres de mi patria bañan sus rostros con el jugo de esa flor maravillosa, que tiene la propiedad de multiplicar los encantos femeninos. Con las flores de loto que brotan en el Nilo, devolveré la nitidez del nardo a tu rostro y la quietud a tu alma.

—Tus palabras, sabio hechicero, devuelven la tranquilidad a mi ardiente anhelo. ¡Corre, prepara tu artificio! Que los Dioses iluminen tu entendimiento y yo te daré cuanto puedas desear.

Y cuentan los anales de esta historia que a los pocos días aquel sabio presentó a Cleopatra una redoma de alabastro, de la que salía un hálito sutil y fragante. En breves días la virtud de las flores concedió el fruto de sus dones, borrando las odiosas «peccas» de la regia faz y devolviendo con creces a Cleopatra el prodigio de su hermosura triunfadora. Agradecida Cleopatra, colmó de bienes al audaz japonés, pero obligándole a guardar el secreto de aquel mágico producto.

Y aquella mujer, de espléndida hermosura, cuyo nombre centelleaba desde Libia al Eúfrates, desde Roma a Etiopía, como el de la belleza y del amor, pagó con su vida la posesión del misterio de la maravillosa flor.

Pero tú, amable lectora, no sufras, ni tu boca se contraiga por la desesperanza... La belleza de tu rostro puedes conservarla y aun superarla; sabe que Perfumería Velasco, en su establecimiento, tiene a la venta estos maravillosos productos: aguas de colonia, depiladores, cremas para el cutis de noche y día, rouge, lápices de labios, esmaltes y toda clase de productos para el maquillaje, que tienen la singular propiedad de multiplicar tus encantos femeninos, comparados con el fulgor de las estrellas, la aurora de tu sonrisa y el amanecer de tus ojos.

Siempre, Perfumería Velasco, al servicio de la belleza.

Segovia sentida en Madrid

Para Mariano Grau, afectuosamente

Yo tengo libros íntimos y libros... libros; amigos y conocidos, se apilan sobre la mesa, descansan en la estantería, llenan toda la habitación. Entre ellos, hay uno pequeño, no grueso. Es preferido a todos. Tiene el perfil de algo conocido, de intimidad compleja con sabor de familia; huele a madre, a reciedumbre paterna. Posee el aleteo grácil de las manos de la novia, la sonrisa del amigo, en una palabra, trae a Segovia hasta el ruido material, inarmónico de Madrid. Nos entrega toda la dimensión formal de la ciudad castellana en su sentido perfecto, en su intención primera y definitiva. Pero encierra entre líneas, en el ajuste de los capítulos una invisible influencia, o para ser más concretos, evoca momentos, situaciones que en cada paisaje por él descrito, hemos vivido antaño y continuamos viviendo en cada estancia en nuestra ciudad. Yo prefiero de entre todos sus valores, éste, pequeño en apariencia, sensible ante la crítica, pero divinamente hermoso en el corazón. Yo he sorprendido a muchos segovianos residentes en Madrid, leyendo sus páginas sabrosas, con la unión de quien estudia lo novísimo. De pronto, se han detenido en un punto, al final de la página o del capítulo o tal vez del párrafo. La mirada apacitada en el césped del recuerdo. Para unos la evocación viene de la plazoleta sosegada, de silencio maravilloso, con ese encanto apacitado que le presta el jardincito, los bancos y el célerigo que reza mientras pasea. ¿Te acuerdas de la plazoleta de los Espejos, de los Zuloagas, de la Merced?

La joven estudiante de Filosofía y Letras, que no es segoviana pero que pasa largas temporadas en la ciudad, Blanca Ira Zulueta, tiende sus miradas en las páginas con paralelismo de líneas, sus manos finas y blancas acarician el breve volumen y nunca termina la lectura, porque como ella dice: «es tal su poder evocador que mata la continuidad».

Blanca ha sentido el hechizo de Segovia, por eso, mientras los ojos se fijan en la letra impresa, su personalidad espiritual se escapa de este Madrid, vuela allá, tras de la sierra, junto al Alcázar soberbio. Todavía recuerdo la figura simpatísima de un Padre carmelita descalzo, que una tarde del presente me me decía: «he terminado anoche la lectura del libro que me prestaste—¡le ha gustado, Padre? Y el fraile que marchaba a un largo viaje y tal vez definitivamente, me miró. Pasó un minuto o tal vez más. Luego dijo tan sólo tres palabras: «escrito para mí».

¿Es que tiene emotividades distintas para cada persona? No; eso sería corriente en un buen libro. Dice a cada lector lo que él desea escuchar, la voz de lo que durante un tiempo determinado, ha sido su mundo, sus apatencias, sus dolores y alegrías. No afirma, sugiere, Tranquiliza. Por eso, leído aquí, lejos, al carmelita pareció vivir su noviciado. Sintió la canción del viento entre los árboles, mientras escuchaba otra vez las campanadas lentas marcando la hora allá en la catedral. Estaba nuevamente en el convento de Juan, con bancos corredores.

Todo se personaliza en este libro. Yo lo leo muy a menudo en mi cuarto de Madrid y todo el ruido de la

urbe se aniquila. Ya es hora que digamos su título: «La ciudad de Segovia». Mariano Grau ha puesto su cariño de poeta y de segoviano. Pero tal vez lo que no sabe su autor es el inmenso valor sentimental que posee leído aquí, lejos. Llega un momento en que cerramos sus páginas para que surja la pregunta.

¿Estoy en Madrid o en Segovia?... La Alameda... río... verde. Mariano Grau, tampoco sabes que los lectores nacidos o ambientados en Segovia, encontramos en tu obra el arca de nuestros recuerdos más preciados. Eres poeta y quieras o no, harás siempre poesía. Cuando nos hablas del río, nosotros, mejor dicho, tú, sin querer, nos siluectizas aquella tarde transcurrida en sus riberas con determinada persona; si describes una calle, escuchamos la voz de aquel amigo que soñaba mucho; si hablas del conjunto de la ciudad, yo busco la casa de mis padres y tienes el magnífico acierto de enmudecer y dejarme penetrar en ella y recordar, recordar al padre ya ido y casi, casi resucitado por tí. Y todo esto, ¿sabes por qué?... Pues porque en tu producción, que para mí es tu mejor verso, entregas la emoción, no la sensación, la emoción de un momento determinado. Yo, ¿qué diré para ser concreto?... Pues que tu libro fué escrito para los alejados, para nosotros los ausentes. Gracias en nombre de tantos y tantos que te hemos comprendido. Pero se equivoca quien afirma que le escribiste para recorrer Segovia, como un guía perfecto. No. Es poesía y como tal pertenece al corazón. Debe ser leído en el silencio, en la soledad. Hay que penetrarlo. Y así, nos habla de nuestra niñez, de nuestros padres, de todo lo querido. Gracias a ser tú poeta y no didacta, podemos poseer a la «Segovia emocional». Las cosas salen de la nada, sus almas, flotan, ondulan; «aquello», vuelve a la existencia vernácula. Tal vez se realice el milagro de recobrar sus líneas y sea, ¿qué se yo?, en la plaza del Azoguejo, en una calle, al lado de un árbol... y queda—ausente la materialidad—el alma, su espíritu. Con razón Blanca nunca termina su lectura. Ella siente una grata sensación de voluptuosidad, de melancolía. Triunfa el verso.

Y nada más. ¡Ojalá nos escribieses una composición por cada rincón segoviano. Que hubiese versos tuyos en todos los contornos de la ciudad, de esa Segovia sentida en Madrid por obra de tu amor e inspiración.

BENIGNO SANTIÑO

Anúnciese Vd. en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y ganará dinero.

Son los anuncios más productivos, porque EL ADELANTADO tiene una gran difusión en Segovia y en toda la provincia.

PARA REYES

... una máquina

ALFA

? es sin duda, el mejor regalo...

EXPOSICIÓN Y VENTA: Corpus, 8 - Tel. 466 - SEGOVIA

1949

Con el cierre de los libros de su contabilidad, comienza la apertura de los del nuevo año

- Libros de rayados especiales.
- Libros de hojas cambiables.
- Libros Corona.
- Libros Ecu.
- Libros Carre.
- Libros Raisin.

Exclusivas de varias importantes fábricas y de los especiales «Astra».

- Agendas bufete.
- Agendas de bolsillo.
- Dietarios.
- Almanaques, etc., etc.

LIBRERIA HERRANZ-IMPRESA

al ofrecer, una vez más, los servicios de sus diferentes secciones, desea a sus clientes y amigos un próspero y feliz año de

1949

PLAZA FRANCO, 5. Segovia
Teléfono 272

El jefe del Gobierno húngaro atacó violentamente al Primado en el Parlamento

(Viene de la página 1)

de la carta pastoral que el obispo de Mallorca ha dirigido a sus fieles, en la que da cuenta de los peligros y necesidades de la hora actual. En la primera parte de la pastoral, el prelado exhorta a sus diócesanos a que insistan en la oración por la conversión de Rusia. En la segunda parte, el obispo se ocupa de la cuestión social, que debe ser antepuesta a cualquier otra.—Logos.

Firme actitud del arzobispo de Praga frente al Gobierno bolchevique de su país

Ciudad del Vaticano, 5 (6 t).—El arzobispo de Praga, monseñor Beran, ha celebrado su sesenta cumpleaños. El eminente prelado, que goza de la estimación general y del afecto de sus compatriotas por su firme actitud frente al Gobierno bolchevique, nació en Pilsen y fue ordenado sacerdote, en Roma, en 1911. En 1942 fué encarcelado por los nazis y pasó tres años en el campo de concentración de Dachau, y en el de Marthausen. El 7 de Noviembre de 1946 fué designado por el Santo Padre para la sede archiepiscopal de Praga.—Logos.

LA APLICACION DEL RECARGO SOBRE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS

(Viene de la página 6)

refieren los artículos 45 al 50 de la ley del Timbre, o cuando la exacción tenga lugar por efecto de los comprendidos en el artículo 12 de la ley, el recargo se percibirá incrementándose al reintegro total de cada documento, cinco céntimos por cada peseta de aquél.

La reanudación de las hostilidades en PALESTINA

Runche pide al jefe de la tregua un informe

Lake Succes, 5 (6 t).—El doctor Ralph Bunche, mediador interino de la O. N. U. en Palestina, ha llamado al general William Riley, jefe de la Tregua, para que rinda un informe personal sobre la reanudación de las hostilidades en el Negeb. Bunche pedirá, probablemente, al Consejo de Seguridad, que transfiera las labores que éste desempeña actualmente a la nueva Comisión de conciliación de las Naciones Unidas, integrada por los representantes de los Estados Unidos, Francia y Turquía. Se cree que Riley llegará a Nueva York mañana jueves.—Efe.

Se exceptúan del recargo los reintegros totales que no alcancen una peseta. En los impuestos sobre emisión y negociación o transmisión de valores mobiliarios, se aplicará el 5 por 100 sobre la cuota a liquidar a ingresar en el Tesoro. En la contribución de Usos y Consumos, se aplicará el 5 por 100 sobre las cuotas del Tesoro que se liquiden por el impuesto sobre las conservas alimenticias. En el impuesto sobre el petróleo y sus derivados, al aumentarse el 5 por 100 el precio de venta al público de dicho combustible, es el siguiente: Eter y gasolina especiales, 2,51 pesetas; gasolina auto industrial, 2,31; gasolina auto turismo, 6,35; y gasolina supercarburante, 6,65. Los demás productos gravados con este impuesto no sufrirán el recargo del 5 por 100.

Se recargan con el 5 por 100 los epígrafes del impuesto de consumos de lujo que siguen: automóviles, embarcaciones para deportes, escopetas y demás armas de fuego de precio superior a 500 pesetas; armas cortas de fuego que contengan metales preciosos o se hallen grabadas, damasquinadas, etc.; discos de gramófonos, y rollos para pianolas, joyas, alhajas, perlas, piedras preciosas y toda clase de objetos de oro, plata y platino; bisutería fina, cuando el precio por pieza sea superior a 20 pesetas, y relojes montados en plata, oro, platino o con incrustaciones de piedras preciosas; antigüedades, objetos artísticos, artículos de lujo, alfombras de precio superior a 200 pesetas metro cuadrado, perfumería y productos de tocador, tabacos, coches-camas y coches-salón, que explotan las Compañías de ferrocarril y otras Empresas que se dediquen a esta industria. En la patente nacional, clases A y D, se establece el recargo del 5 por 100 a partir del primero de Enero de 1949, que grava exclusivamente la cantidad que se liquide como cuota del Tesoro de este concepto y que se hará efectivo en el segundo semestre del año.

ECONOMIA NACIONAL

(Viene de la página 1)

estructura, merece plácemes de todos los españoles y nuestro más cordial aplauso hemos de dedicarle al manifestarse con tanta sinceridad en cuantas ocasiones ha tenido para ello, respecto a la profundidad del problema y a la exigencia de cuidados, atenciones y gastos que su solución impone.

Recientemente se han hecho públicas las decisiones adoptadas en cuanto a los puntos más esenciales de la reforma y de la mejora del sistema. Hay que buscar carriles, hay que traer traviesas, es preciso importar material, lo mismo locomotoras que vagones que coches, ya que esperar que sean construidos en nuestra industria estos elementos, representa conceder al problema, con esta pérdida de tiempo en la aplicación de las soluciones paliatorias, nuevos motivos de agravación.

Hace mucho tiempo que venimos haciendo presente que el problema ferroviario, en cuanto afecta, sobre todo, a la Renfe, es decir, a la red de ancho normal, no admite espera. Se ha elegido, de eso no hay duda, un momento gravísimo para realizar la nacionalización y las empresas expropiadas o sus elementos representativos se frotarán ahora las manos, viendo que el problema que ellos tenían que haber resuelto es el que se les plantea a los que tomaron sobre sí la responsabilidad de tan delicado instrumento de política económica.

Tenemos entendido que en estos últimos tiempos el conde de Guadalhorce ha hecho trabajar activamente a los principales técnicos de la Renfe para que realicen un estudio a fondo de los gastos que implicará

COMPRA LA AGENDA que la Sección Femenina ha editado para 1949 y resolverás con gran sencillez todas las tareas del hogar.

la puesta en estado de normalidad de las líneas, con sus ampliaciones, mejora de estaciones y centros de carga y trasbordo, aumento del parque de vagones, ampliación del número de coches y reposición y ampliación de la dotación de elementos de tracción tanto en el aspecto eléctrico como el del vapor.

Se han dado ya a conocer las cifras correspondientes a esta serie de mejoras. Los entendidos en estas cuestiones señalan que no bajarán de 4.000 millones de pesetas y de unos cientos de millones de dólares los gastos que habrá que hacer en un corto período de años, para evitar que vaya languideciendo nuestro instrumento circulatorio de mercancías, consiguiendo una mejora de la densidad actual del tráfico, tanto por el aumento de los elementos disponibles, como por el aumento de la velocidad del sistema actual, al mejorar las vías y puentes.

Hay que tener en cuenta que nuestros ferrocarriles llevan casi medio siglo de desatención y de reposición insuficientes. Que desde la guerra mundial de 1914, la situación se había ido agravando. Que la carencia de una base financiera normal había traído como consecuencia un aplazamiento de todas las atenciones urgentes de reposición y modernización. La guerra civil nuestra no hizo más que agravar la situación con el destrozo del material desatendido como nunca. Desde que la guerra terminó, la intensificación del tráfico ha sido atendido milagrosamente, pero con la reposición del material no se hacen milagros. Y esta reposición hay que hacerla si queremos que los ferrocarriles circulen y cumplan su misión. Es este un problema esencial para la expansión y hasta para el mantenimiento de nuestra economía. Y conviene no tomarlo en broma. Desde luego, se sabe que el conde de Guadalhorce, no lo toma en broma, sino muy en serio.

Llegan a Madrid los universitarios italianos

Madrid, 5.—En el expreso de Irún llegaron ayer a Madrid 77 universitarios italianos que, invitados por la Jefatura Nacional del S. E. U., y acogidos al Intercambio Cultural que dicho Sindicato tiene establecido con diversos países extranjeros, pasarán unos días en España.

Todos los componentes de esta expedición son estudiantes, graduados y profesores de las Universidades de Nápoles, Cattania, Palermo, Mesina y Roma, figurando algunas señoras, esposas de profesores.

Por la tarde, acompañados del jefe nacional del S. E. U., señor Del Moral, visitaron al secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, quien se interesó por las condiciones y problemas de la vida estudiantil en Italia.

Ha seguido lloviendo con intensidad en algunas regiones

Tendencia a despejar

Madrid, 5.—Estado general del tiempo: La lengua de aire templado que ayer entraba por Galicia ha avanzado con lentitud, produciendo lluvias intensas al Norte del sistema central, moderadas en la vertiente cantábrica y Galicia, y débiles en el resto de la vertiente atlántica y en la comarca del Segura.

Tiempo probable: La abundante nubosidad alta que hay en España tiende, poco a poco, a disiparse, pero persistirán las nieblas, particularmente en la noche.

Temperaturas extremas: Máxima de 16 en Málaga, y mínima de uno bajo cero en Soria. En Madrid, máxima de ayer, 7,2; mínima de hoy, 4,2.—Logos.

INTENSAS LLUVIAS EN LA PROVINCIA DE CACERES

Hervás (Cáceres), 5.—Desde el día 29 del pasado mes el tiempo ha sido lluvioso. Las cabeceras de las montañas aparecen cubiertas por una espesa capa de nieve. Tanto ésta como las lluvias benefician al campo y a la industria. La precipitación de lluvia ha alcanzado hasta 59 litros por metro cuadrado. El total de las precipitaciones acusadas registradas en el año 1948 fué de 857 litros por metro cuadrado, trescientos menos que en años anteriores.—Logos.

El general Clay salva de la horca a tres alemanes

Parece ser que hubo pruebas falsificadas

Frankfort del Main, 5 (7 t).—El general Lucius D. Clay ha revocado el veredicto del Tribunal norteamericano de «crímenes de guerra», salvando así, de la horca, a tres oficiales y soldados alemanes, acusados de participación en la muerte de prisioneros en la batalla de las Ardenas, a últimos de 1944.

Esta revisión radical de la decisión de dicho Tribunal se ha producido después de ordenar el secretario del Ejército una investigación de las acusaciones sobre pruebas falsificadas y de intimidación a los acusados y amenazas contra sus familiares.

Originalmente, cuarenta de los setenta y tres alemanes que se han enfrentado con el Tribunal militar en Dachau, han sido condenados a muerte; otros a cadena perpetua y los demás a penas que oscilan entre diez y veinte años de prisión.—Efe.

El delegado de Australia en la O. N. U. habla de España

(Viene de la página 6)

sa decidiera si España era o no la sujeta a amenaza para la paz y la seguridad internacionales. Defendí a España porque jamás creí en la realidad de tal peligro, y por ello pedí pruebas y hechos que jamás llegaron a presentarse. Ante esta farsa, mi voto y el de algunos otros miembros de la Organización fueron contrarios a la adopción de cualquier medida positiva contra España.

—A qué atribuye la incomprensible actitud de las democracias representadas en la O. N. U. respecto a España

—Sólo la insensatez y la falta de valor pueden explicar la actitud de esos delegados. Yo mismo les he acusado claramente de esa falta de valor, ya que, en el fondo, todos ellos desean la incorporación de España a muchos organismos dependientes de la Organización. Creo positivamente que tal actitud inexplicable cambiará en un futuro muy próximo, puesto que la mayoría de los países representados en la Organización aspiran a que España colabore en problemas tales como el de la aviación civil internacional, el de la seguridad marítima, el control de estupefacientes, la trata de mujeres y niños y en tantos problemas que hoy tiene planteados el mundo y que no podrán resolverse sin que exista una completa comunidad de naciones con ideales comunes en interés de la Humanidad.

Hoy, en esta mi segunda visita a España, estoy más convencido que nunca de que España, independientemente de toda cuestión política, está llamada a desempeñar un valiosísimo papel en la defensa de la civilización cristiana y por la libertad de todos los países auténticamente democráticos.

—Su impresión actual respecto a España? —Es lamentable la falta de información veraz que existe en el mundo respecto a su país. Fuera de aquí se cree que España es una nación retrasada y decadente. No puedo negar que nos ha sorprendido gratísimamente, tanto a mí como a las personas que me acompañan, el magnífico esfuerzo de reconstrucción que se observa en todas partes. Hemos visto carreteras en reparación, puentes nuevos, Hogar, labores, deportes, religión, decoración, cocina..., todo lo encontrarás en la Agenda que la Sección Femenina ha editado para el año 1949

vos, magníficos edificios. Creíamos que Madrid era una ciudad semidevastada. Pero sobre todo, hemos admirado la vida, la animación, la actividad que se nota en todo y la esperanza ilusionada de los españoles en un futuro; por ello, creo firmemente que España tiene un magnífico porvenir, que le permitirá ocupar el puesto que le corresponde entre las naciones y reconstruir su pasada grandeza y esplendor.

La Princesa Isabel de Inglaterra, sale para Sandringham

Los Reyes saldrán el próximo sábado

Londres, 5 (7 t).—La princesa heredera ha salido con su esposo y su hijo, en automóvil con dirección a Sandringham, en Norfolk. Les acompaña la princesa Margarita.

Los Reyes saldrán con el mismo destino el sábado.—Efe.

Incendio en un cortijo de Málaga

Fuó extinguido por los bomberos de la ciudad

Málaga, 5.—Esta mañana se produjo un incendio en el cortijo de San Pedro, que en Campanillas posee el conde de Lérida. El siniestro se produjo por un cortocircuito en la parte alta del edificio, situado en medio de la finca. Los bomberos del Parque de Málaga, después de grandes esfuerzos lograron localizar el fuego y salvar algunos muebles en los que se encuentran importantes documentos y alhajas valoradas en un millón de pesetas.—Logos.

En busca de un avión perdido con treinta pasajeros a bordo

Miami, 5 (6 t).—Aviones del servicio de guardacostas han salido esta mañana del aeropuerto de Macdill (Florida) en un nuevo esfuerzo para encontrar vestigios del avión «DC-3» que transportaba treinta pasajeros y que desapareció la semana pasada en viaje desde San Juan de Puerto Rico a Nueva York, vía Miami.—Efe.

Se estrella un avión y perecen sus ocho ocupantes
Colonia (Estados Unidos), 5 (6 tarde).—Un avión de transporte se ha estrellado e incendiado en un cañón fluvial al Noroeste de esta ciudad. Han perecido los ocho hombres que iban a bordo.—Efe.

«New York Times» comenta los golpes militares en los países americanos

Nueva York, 5 (4 t).—El periódico «New York Times» dice en su editorial, refiriéndose a los recientes golpes militares en los países iberoamericanos, que todos aquellos se comprometieron en el Tratado de Río de Janeiro y en la Carta de la Organización de los Estados americanos—que se aprobó en Bogotá—, a consolidar sus sistemas de libertad individual y de justicia social basada en el respeto a los derechos esenciales del hombre.

El departamento de Estado—sigue diciendo el editorial—se pregunta cómo una destitución de un Gobierno legalmente constituido, por una Junta militar, puede encajar dentro de ese concepto de «respeto a las instituciones democráticas». Si no se pone en práctica el plan para cumplir aquellas prescripciones, los altos ideales contenidos en los preámbulos de los citados Tratados internacionales no serán más que «palabras en un pedazo de papel».—Efe.

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

Manuel Souto

Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata
De los hospitales de San Carlos y General de Madrid
Reanuda su consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN FRANCISCO, 23 (Clínica)
(Censura Sanitaria S. G. 93)

Dr. Escudero Valverde

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental en el Instituto Provincial de Sanidad, de Segovia.
Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2
Infanta Isabel, 16 y 18
En Madrid: Sanatorio y consulta diaria de la especialidad, Serrano, 52.
Teléfono 267520
(Censura Sanitaria S. G. 102).

Manuel Niño

DENTISTA
Consulta en Segovia:
Miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

Dr. F. Pérez Gallardo

ESPECIALISTA EN NIÑOS
Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P.
RAYOS X
CONSULTA DIARIA DE 3 a 5
Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia.
Teléfono 664
(Censura Sanitaria S. G. 84.)

D. VIDAECHEA

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 2.)

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oído, del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 600
(Censura Sanitaria S. G. 14.)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús, de Madrid, y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 83.)

Manuel Herrero Martín

MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5
Teléfono 530
(Censura Sanitaria S. G. 66.)



VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES
JOSE SEOANEZ
LA BAÑEZA (León)
Muy propios para clima frío y terreno pobre
Especialidad en manzanos
Precios económicos
Pidan catálogos y propaganda gratis

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Daoiz, 19. Diplomada por la Dirección General de Ganadería
En nuestros gallineros no ha existido la PESTE AVIAR
Reserve con tiempo sus pedidos de pollitos

MOLINOS. FABRICAS DE HARINAS.

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: «Francesas», «Artificiales» legítimas «Mayol».
Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.
SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT»
Avenida del General Franco, 8, Valladolid



Rogad a Dios en Caridad por el alma DEL SEÑOR

D. Leandro Reques Miguel

Que falleció en Fuentemilanos el día 4 de Enero de 1949 a los 59 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa de Frutos; hijos doña Amparo, don Angel, don Cello y don Aurelio Reques Llorente; hijos políticos don José Alborno y doña Carmen Cabrero; hermanos doña Elena, don Mariano, don Aurelio, doña Leocadia y doña Salomé; hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes,

Comunican tan sensible pérdida y ruegan una oración y la asistencia a los funerales que se celebrarán en dicho pueblo el viernes, día 7, a las once de su mañana, por lo que recibirán especial favor.

VIDA Y CULTURA

EVOCACION EXALTADORA DE UN GRAN OCHOCENTISTA ESPAÑOL

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia H.ª Americana)

Si siempre fueron oportunas todas las conmemoraciones centenarias de las grandes figuras de la estirpe racial, ahora sube de pronto su importancia, y a ello obedece, sin duda, que de algún tiempo a esta parte se vayan generalizando como no ha faltado quien ya apuntase, es altamente necesario y conveniente renovar el recuerdo de los grandes genios del pensamiento, el arte y la acción hispánica, ya que tanto hemos menester de que se robustezca la fe en nuestro destino, fundamentada en la ruta luminosa videntemente trazada por tantos maestros y precursores. Toda evocación de esta clase supone en sí la pervivencia de un ejemplarizador influjo espiritual que surte excelentes efectos tanto dado lo que representa lo acendrado del general reconocimiento cuanto por acuciar su estudio y comprensión, traducidos en tangible labor introspectiva y esclarecedora.

Entre los centenarios recientes que más resonancia han despertado, y que a buen seguro están destinados a ejercer honda y dilatada acción elevadora, cuéntase el de Balmes, glorioso filósofo fallecido en 1848, centenario tan pródigo en manifestaciones culturales ora de índole popularizadora, ora enmarcadas en el aspecto de la especialización. La integración de todas ellas ha constituido excelente tarea, en la que, contrariamente a lo que suele suceder en tales casos, no hubo improvisación ni superficialidad vacua y ostentosa, sino verdadero entusiasmo y una adecuada actuación por parte de aquellas personas y entidades más llamadas a colaborar en las manifestaciones centenarias.

No cabe duda que lo más digno de señalar en todo centenario, por su valor trascendente, cuya influencia perdura sin decaer al paso fugaz de los años, es la aportación exegética acerca de la figura conmemorada, con introspección en su vida y análisis de su obra, ora en conjunto, ora en determinados aspectos o detalles. Hoy en día que, como es sabido, va generalizándose la costumbre de ofrecer, íntegra, la labor de todo gran escritor, por copiosa que la misma sea, en uno o dos volúmenes contentivos de varios millares de páginas impresas en fino papel, con prólogos, estudios, anotaciones, etcétera, de índole crítico-biográfica, es más asquible brindar tales aportaciones como complemento de la edición íntegra, definitiva, de la obra del autor cuyo centenario se celebra. Cabría recordar aquí, si no nos lo impidiera lo estricto del espacio disponible, algunas de esas ediciones que ya son famosas, aparecidas con ocasión de centenarios de célebres figuras. Una que viene a sumarse a ellas, superándolas, sin duda, es la de las «Obras completas» de Balmes, en dos bellos y monumentales volúmenes, que acaba de publicar, incluida en su «Biblioteca Perenne», la Editorial Selecta, de Barcelona.

Las características de esta magistral edición conmemorativa del centenario balmesiano—cuya factura es verdaderamente primorosa, descolando como detalle cardinal la rica encuadernación en piel de los dos volúmenes, que tienen, en total, 3.200 páginas, excelentemente impresas en papel del llamado «biblia» y con retrato y autógrafo del autor—ponen de manifiesto lo mucho

que puede lograrse con un decidido empeño superador, pues ofrece toda la producción del gran filósofo, presentada en forma rigurosamente sistemática y por orden de sucesión cronológica, especialmente dispuesta para facilitar su consulta y hacer más clara y provechosa la lectura. El tomo primero se abre con el buido prólogo debido al P. Basilio de Rubí, O. F. M.—uno de los más eruditos concedores del espíritu y la labor balmesianos, autor, además, de la revisión y las notas de la edición—, tras el cual aparecen las siguientes obras del genial pensador vicense: «El Criterio». Filosofía: «Curso de Filosofía Elemental», «Filosofía Fundamental» y notables apéndices sobre Frenología, etc. Religión: La religión demostrada al alcance de los niños, «Cartas a un escéptico» en materia de religión, y apéndice sobre polémica religiosa. La civilización: «La civilización», «La ciencia y la sociedad», «El protestantismo comparado con el catolicismo» en sus relaciones con la civilización europea, y apéndice sobre los conceptos de autoridad, monarquía e influencia de la religión en la civilización. El contenido del tomo segundo es el siguiente: «España y la política»: a) «Consideraciones políticas sobre la situación de España»; b) «La revolución»; c) «Los partidos políticos»; d) «La campaña electoral»; e) «La reforma de la Constitución»; f) «El Senado»; g) «El nuevo plan de Estudios»; h) «Observaciones sociales y políticas sobre los bienes del clero»; i) «La potestad eclesiástica en sus relaciones con lo civil»; j) «El gobierno del general Narváez»; k) «El matrimonio de la Reina»; l) «El matrimonio de Montpensier». Política extranjera: Rápida pjeada sobre los acontecimientos políticos de Europa, y apéndices: Apuntes de teoría literaria, fragmentos de una novela, poesías, etcétera. Obra catalana: «Conversa d'un pagès de la muntanya sobre lo Papa. Poesías. Testamentos».

Como se ve, el mérito principal de esta edición está en su ordenación sistemática, la cual se ha logrado fuerce a, un método lógico que imprime coherencia a la producción del autor, producción comprensiva de varias facetas del pensamiento y que vio la luz en diversas épocas, por lo que necesitaba de esa adecuada exposición que tanto facilita y hace atrayente su lectura. Desde la primera edición crítica, debida al P. I. Casanovas, S. J., que publicóse hace una treintena de años, o sea poco después del centenario de su nacimiento, no se había rendido a Balmes un tributo bibliográfico tan ejemplar como este, que conjuga los arreos y entusiasmos del P. Rubí y la Editorial Selecta, por lo que no es aventurado creer, máxime al apreciarse ya la gran acogida de crítica y público, que ha de despertar insólito interés durante mucho tiempo, especialmente en toda el área de habla castellana. Con ello el nombre original y, señero de Balmes, gran polígrafo, de quien con fundamento se ha dicho que constituye gloria nacional inconfundible y por ninguna otra superada, se adelantará en la devoción de las nuevas generaciones como «santo padre de los tiempos modernos»; precursor de Ketteler y León XIII en la ciencia social; fundador de la nueva filosofía escolástica; segundo Bossuet en la filosofía de la Historia; maestro de la más alta y trascendental pedagogía; doctor máximo de la política católica; vidente iluminado de la nueva España y de la nueva Europa; el último sabio internacional de nuestro siglo XIX; tipo ideal de periodistas; inteligencia preclara; carácter diamantino; corazón de ángel; sacerdote santo; mártir del amor al Papa», según un agudo comentarista de nuestros días.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes 11,00 pesetas
Un trimestre 33,00 »
Un semestre 66,00 »
Un año 132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

LA MORTALIDAD INFANTIL EN FRANCIA ES EXCESIVA

Se sugiere la adopción de medidas para salvar millares de vidas

París.—El periódico «Noiret Blanc» publica el siguiente artículo: Francia cuenta con demasiados padecimientos de niños menores de un año, según demuestran las estadísticas. En 1901-1902, el porcentaje de la mortalidad de niños de un año era casi igual en Holanda que en Francia: 149 por mil en los Países Bajos y 142 en Francia; ahora bien, esta cifra, reducida a 34 en Holanda, ha seguido siendo en Francia de 64, lo que representa una mayor mortalidad del 88,3 por mil de los recién nacidos franceses, lo que significa que en menos de cincuenta años hemos dejado morir, de más, con relación a la cifra normal de mortalidad, 831.499 niños franceses.

Calculándose en una media de cincuenta y cinco años las posibilidades actuales de vida del recién nacido, por nuestra negligencia hemos dejado que se hundan en la nada 45.700.000 niños de vida. Los doctores Candicetti y Moine, del Instituto Nacional de Higiene que, desde hace años estudian el doloroso problema de la mortandad infantil y que acaban de publicar el resultado de sus trabajos, estiman que si Holanda, Inglaterra, Suiza, Noruega, etc., han logrado reducir en proporciones considerables el número de cunas que se transformaban en ataúdes, nosotros podemos y debemos hacer lo mismo que estos países.

He aquí algunas de las revelaciones que destacan de este enorme trabajo: La frecuencia de los fallecimientos varía de un modo sensible de un departamento a otro. Así, por cada 1.000 nacimientos de niños vivos, se registran en el departamento de Haute-Loire, que figura a la cabeza, 103 fallecimientos de cero a un año contra 44 en el departamento de Drome, que es la cifra más baja.

La desigualdad de los niños que nacen muertos, previene también de la edad de sus madres. Por cada 10.000 nacimientos de mujeres de menos de veinte años, se cuentan 339 niños nacidos muertos, cifra que disminuye a 274 entre los 20 y 24 años, para alcanzar el récord de 771 en las de más de 45 años. Subrayamos que se trata de los casos del primer hijo.

El embarazo en condiciones ilegítimas y, sobre todo, debido a las condiciones defectuosas en que tiene que desarrollarse, son responsables ante todo del excedente de mortalidad registrada, lo que, por otra parte, queda confirmado con la siguiente comprobación: el peligro de muerte precoz es superior, en otras las edades, en los hijos ilegítimos. Para los chicos, el porcentaje oscila entre el 33 y el 137 por mil, mientras que para las niñas la proporción es menor.

Las principales causas de los fallecimientos, con algunas variaciones en su clasificación, siguen siendo las mismas que en 1912: la debilidad congénita, las afecciones del aparato respiratorio, del sistema nervioso, con un aumento del 4,31 por 100, teniendo que influir en ello, seguramente, la vida actual, del aparato digestivo, la tos ferina, la tuberculosis y el sarampión.

Subrayamos un hecho demasiado ignorado, o sea que en Francia, los accidentes matan a más niños cada año que el sarampión.

El lugar donde vive el niño, también desempeña un papel capital. Así, en los puntos insalubres de París, se registra un exceso de mortandad: el 85 por 100 para la difteria; el 92,7 para el sarampión, y el 95,7 para la tuberculosis.

Las medidas que debieran tomarse para salvar millares de vidas condenadas de niños menores de un año, se basan en el ejemplo holandés y, entre ellas, figuran las siguientes:

- 1.º Instaurar una política de la madre en el hogar.
2.º Reforzar todavía más la vigilancia sobre la leche.
3.º Suministrar carbón en invierno y ocuparse de proporcionar lanas y mantas en cantidades suficientes.
4.º Ampliar la asistencia a domicilio.
5.º Mejorar las condiciones de la vivienda y las condiciones sociales.
6.º Vigilar las cunas y hogares infantiles, para que no se transformen en fuentes de contagio.

El camino del Estado queda señalado, ahora falta por saber si éste lo seguirá.

OLA DE CRIMENES EN LONDRES

Londres, 4.—Se espera que Scotland Yard ordene hoy una de sus raras redadas criminales, en el intento de contener la ola de crímenes violentos que han culminado en cuatro asesinatos en las tres semanas últimas. Además de los asesinatos, ha habido cierto número de asaltos salvajes, con el fin de robo. Sin embargo, Scotland Yard dice que no debe considerarse esto como oleada de crímenes como otras anteriores.—Efe.

Se estima inevitable el descenso del nivel de vida europeo

París, 4.—La Organización de la Cooperación Económica Europea informa hoy que al cesar la ayuda del plan Marshall en el año 1952, las naciones que integran el grupo de países europeos acogidos a él se encontrarán todavía con un déficit de unos 3.000 millones de dólares. Se prevé que será necesario establecer una reducción de un 25 por 100 en el nivel de vida de la Europa occidental, medida que aparece con carácter de inevitable. Aun para mantener en forma permanente este bajo nivel, los países en cuestión tendrán que trabajar un 15 por 100 más intensamente y un 15 por 100 también de más en la jornada, además de continuar en su intensa campaña de exportación, única en la historia de los países europeos del Occidente.—Efe.

Rusia incumple el acuerdo sobre repatriación de prisioneros

Acusación norteamericana

Perlin, 4.—Los Estados Unidos han advertido a la Unión Soviética que el no haber repatriado a los prisioneros de guerra alemanes (solamente puede ser interpretado por la opinión mundial como un incumplimiento de acuerdo). Esta advertencia está contenida en una nota entregada ayer en el ministerio de Asuntos Exteriores de Moscú. Francia e Inglaterra han entregado notas similares. El texto de la nota norteamericana ha sido publicado por el Cuartel General del Gobierno militar norteamericano en ésta.

En la nota se dice que Rusia no ha dado la información prometida en el acuerdo sobre repatriación entre los «cuatro grandes» en 1947, especialmente sobre los pasos dados por Rusia para repatriar a los prisioneros restantes. Se señala que en el acuerdo se especificaba que las cuatro grandes potencias aliadas completarían la repatriación de todos los prisioneros alemanes a finales de 1948.—Efe.

Los nacionalistas preparan la batalla del Yang-Tse

Los rojos conquistan dos puntos fuertes cerca del citado río

Shanghai, 5 (1 t.).—Las fuerzas comunistas, bajo el mando del general Su Yuy, se hallan solamente a unas millas al Norte del río Yang-Tse, después de haber conquistado anoche Taihing y Huang Chiao, dos puntos fuertes del Gobierno situados a 70 kilómetros de Nankín. Numerosos refugios se dirigen hacia Tsingkiang, a 10 kilómetros de Taihing. Las fuerzas nacionalistas se concentran alrededor de Kiangyin, preparándose para la batalla del Yang-Tse.—Efe.

«de paz» sobre las tropas comunistas de China Central, que en número de más de un millón de hombres, al parecer, amenazan Nankín. «El Gobierno—dicen las octavillas—puede hacer la guerra, pero en bien de la nación se ha inclinado por la paz». Inesperadamente Chang-Kai-Chek ha visitado hoy al vicepresidente Li Tsung Yen, su sucesor constitucional, creyéndose que trataron de la posible renuncia de aquel.—Efe.

Octavillas «de paz» sobre las posiciones comunistas
Nankín, 4.—Los aviones del Gobierno han arrojado hoy octavillas

que la Sección Femenina ha editado para 1949 y resolverás con gran sencillez todas las tareas del hogar.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with columns: ESTACIONES, Autómata 7.003, Mensajería 83, Autómata 7.057, Autómata D. L. 1, Autómata 7.009, C. Expres 23. Rows include Madrid, Villalba, Cercedilla, San Rafael, El Espinar, Otero, Ortigosa del Monte, La Losa, Segovia, Hontanares, Ahusín, Yanguas, Arnuña, Santa María de Nieva, Nava de la Asunción, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Santa Cruz, Fuente Olmedo, Olmedo de Adaja, Medina, Valladolid.

Table with columns: ESTACIONES, C. Expres 24, Autómata 7.002, Autómata D. L. 4, Mensajería 84, Autómata 7.004, Autómata 7.008. Rows include Valladolid, Medina, Olmedo de Adaja, Fuente Olmedo, Fuente de Santa Cruz, Ciruelos de Coca, Coca, Nava de la Asunción, Santa María de Nieva, Arnuña, Yanguas, Ahusín, Hontanares, Segovia, La Losa, Ortigosa del Monte, Otero, San Rafael, Cercedilla, Villalba, Madrid.

Herniados

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia. Para encargos recibimos visitas en SEGOVIA TODOS LOS MESES EL PRIMER JUEVES DE CADA MES, EN EL CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, CALLE SAN GEROTE, 9, BAJO (detrás de la Catedral). En este mes de Enero, por coincidir la festividad de los Santos Reyes, recibimos visitas en SEGOVIA en el Consultorio del doctor Barrio y en TUREGANO, el día 13 en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON JULIAN GALLEGU. Horas: de 10 a 1. Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, número 4, Madrid. (C. S. 5.700.)

Servando Mínguez ofrece al público su establecimiento de leñas y carbones en San Antón, 3. Tlf. 463. Leña de encina, pino y roble. Cisco y carbón de encina. Servicio a domicilio

Lámpara METAL. GASTA MENOS. LUCE MAS. Image of a lamp.

Taller especializado en reparaciones de Relojes complicados y mecánica de alta precisión. Cervantes, 1. Teléfono 647. HORA EXACTA EN SEGOVIA? SOLO CON RELOJES BAYON. Relojes de Torre Instalaciones y reparaciones Segovia.

Vendrán este año los Reyes sin barba? Todo podría ser. La tentación de quitarse la barba será muy grande trayendo tantas máquinas BELCUT para obsequiar a aquellos a quienes afeitarse con métodos antiguos significaba un martirio. Ptas. 336. MAQUINA ELECTRICA DE AFEITAR BELCUT. De venta en los buenos establecimientos del ramo. HANS E. BAHR - Pº Gracia, 11-5º, 3º - T. 19340-12327

El sorteo extraordinario de la Lotería Nacional

El premio de 2.000.000, para Oviedo, Santander, Barcelona, Zaragoza y Torredonjimeno

El de 1.000.000, para Fregenal de la Sierra, Burgos, Lérida y Barcelona

Madrid, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Primer: 1.906. Premiado con 2.000.000 de pesetas. Oviedo, Santander, Barcelona, Torredonjimeno, Zaragoza.

Segundo: 31.882. Premiado con 1.000.000 de pesetas. Fregenal de la Sierra, Burgos, La Línea, Barcelona.

Tercero: 13.896. Premiado con 300.000 pesetas. Guecho, Madrid, Jerez de la Frontera, Almadén, Burgos, Bilbao.

Cuarto: 34.849. Premiado con 50.000 pesetas. Barcelona.

Quinto: 34.364. Premiado con 25.000 pesetas. Madrid, Sevilla, Vigo, Melilla, Albacete, Oviedo, Alcira, Pozoblanco.

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS

10.088, Lérida, Bilbao, Barcelona, Madrid, Astorga. 29.736, Barcelona. 35.183, Las Palmas. 36.472, Barcelona, Madrid, Jerez, Linares, Oviedo. 44.010, Almería. 45.649, Bilbao. 52.650, Sevilla. 55.841, Barcelona.—Cifra.

TORMENTAS DE NIEVE EN LOS ESTADOS UNIDOS

Numerosos muertos y heridos

En muchos puntos han quedado interrumpidas las comunicaciones

Chicago, 4.—Se han generalizado las tormentas de nieve en las llanuras septentrionales de los Estados del sur de los Estados Unidos. El temporal de nieves que se inició en la región de Wyoming, ha avanzado por Dakota meridional y parece extenderse actualmente hacia Minnesota, interrumpiendo las comunicaciones ferroviarias y por carretera en muchos puntos, causando incluso la muerte de varias personas.

En diversos puntos del Estado de Colorado hay trenes bloqueados por las nieves, habiendo sido enviadas expediciones de socorro para prestar ayuda a los viajeros.

En Los Angeles, la temperatura ha descendido a los dos grados centígrados bajo cero, lo cual constituye un verdadero acontecimiento en la región. Los cultivos de frutos cítricos han tenido que ser protegidos con calefacción artificial, siendo en algunos lugares tan intensa esta medida, que el humo de los quemadores de petróleo y otros combustibles ha llegado a ser la causa de interrupciones en el tráfico por carretera por falta de visibilidad.

La tormenta que ha azotado la zona de Warren (Arkansas) ha causado, según los últimos informes, más de cincuenta muertos y numerosos heridos.—Efe.

Ocho mil viajeros incomunicados

Chicago, 5 (1 t).—Una fuerte ventisca ha entorpecido el servicio de trenes, ómnibus y aviones, y la Cruz Roja informa que por lo me-

nos ocho mil viajeros han quedado incomunicados al sur de Wyoming, al noroeste de Nebraska. En Wyoming están detenidos cinco trenes. Los hoteles de cuatro pueblos han tenido que albergar unas dos mil personas, muchas de las cuales duermen en los pasillos, vestíbulos y comedores.—Efe.

Siete muertos al estrellarse un avión en los EE. UU.

Halifax (California), 5 (1 t).—Un avión de transporte del Ejército de los Estados Unidos se ha estrellado contra el suelo. Los primeros informes indican que siete personas resultaron muertas.—Efe.

No era el socialista millonario León Blum

Barcelona, 4.—En un hotel de esta capital ha habido esta tarde expectación de periodistas por haberse anunciado la reserva de habitación a nombre de M. León Blum. El viajero llegó en las primeras horas de la noche, pero ha resultado ser, no el ex jefe del Gobierno francés y líder socialista, como se creía, sino un súbdito americano llamado Mr. Richard León Blum, natural de Nueva York, de profesión industrial, nacido en 1890.

La epidemia de gripe en París

De cada cinco habitantes, uno se halla en cama

París, 5 (1 t).—De cada cinco habitantes parisinos, uno se halla en cama, aquejado de gripe, según las informaciones de Prensa. Uno de los periódicos informa que dicha enfermedad alcanza proporciones epidémicas. Efe.

Ha sido detenida la madre del primado húngaro

«Caza» de sacerdotes y fieles católicos

PROTESTAN LOS CINCO CARDENALES FRANCESES

Ciudad del Vaticano.—Los cardenales franceses han enviado al ministro húngaro en París una carta en la que declaran que la detención del cardenal Mindszenty ha causado la más profunda impresión entre los católicos franceses. «Nuestro deber—dicen—es el de rogarle que transmita esta expresión al jefe del Gobierno magyar.»

Después de rendir homenaje al valor de que la nación húngara ha dado prueba tan a menudo en el curso de los siglos para la defensa de la Europa cristiana, los cardenales franceses declaran que la detención del cardenal primado, en las circunstancias en que ha sido llevada a cabo, constituye un desafío a la misión espiritual de la Iglesia católica. Los firmantes de la carta, cardenales Suhard, Lienart, Gerlier, Satiege y Roes, declaran: «No queremos creer que las autoridades húngaras, conscientes del hecho que ha producido esta detención en todas las naciones civilizadas, persistirán en su actitud, sino que, por el contrario, devolverán sin tardanza su libertad al jefe espiritual de la Iglesia en Hungría.» Logos.

Detención de la madre del cardenal Mindszenty

Ciudad del Vaticano, 4.—Informan de Budapest que ha sido detenida la anciana madre del cardenal Mindszenty. Continúa la caza de los sacerdotes y de los fieles católicos que se niegan a afirmar las acusaciones contra el primado detenido.—Logos.

Un senador yanqui pide se aclare la detención del cardenal Mindszenty

Ciudad del Vaticano, 4.—Informan de Washington que el senador demócrata del Estado de Nueva York, Robert Warner, en una carta enviada al senador Tom Connelly, que en este mes presidirá la Comisión del Senado para Asuntos Exteriores, pide que se lleve a cabo una encuesta sobre la sentencia recaída en la persona del arzobispo yugoeslavo Stepinac y que se aclare la cuestión del encarcelamiento del cardenal húngaro Mindszenty, a quienes el senador Warner califica de «mártires de la libertad religiosa».—Logos.

EL DELEGADO DE AUSTRALIA EN LA O. N. U. HABLA DE ESPAÑA

Sólo la insensatez y la falta de valor puede explicar la actitud de ciertos delegados

Es lamentable la falta de información veraz que existe en el mundo con respecto a España

Madrid, 5.—El diario «Arriba» publica hoy lo siguiente:

«De paso para el Marruecos francés, donde se dirige en funciones de su cargo diplomático como embajador de Australia en París, se encuentra actualmente en nuestra capital el

coronel W. R. Hodgson, jefe también de la delegación australiana en la Organización de las Naciones Unidas y en el Consejo de Seguridad. Como se recordará, el coronel Hodgson fue uno de los defensores del llamado «caso español» ante la Asamblea General de la Organización y ante el referido Consejo, cuando en 1946 se estudió en tales organismos la posible «amenaza para la paz y la seguridad internacionales» que representaba, según se dijo, la existencia del Régimen español.

—En 1946—nos dice—representé a mi país en el Consejo de Seguridad que asumió el supuesto «problema español»; insistí ante el Consejo en la necesidad de crear un Comité que con verdadero conocimiento de cau-

(Continúa en la página 4)

El contrincante del mariscal Carmona a la Presidencia del Estado portugués

Pide garantías en su propaganda electoral

Lisboa, 4.—Ha dado comienzo el período electoral ante las próximas elecciones presidenciales que se celebrarán en Febrero. Con este motivo el general jubilado Norton de Matos, jefe del Movimiento de Unidad Democrática, que encarna la oposición portuguesa, recibió en su residencia a los periodistas portugueses y algunos extranjeros. Sus declaraciones aparecen en los periódicos vespertinos de hoy con relieve tipográfico, en las primeras planas y con la fotografía del octogenario general. Dijo el candidato presidencial que había enviado al presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, una demanda de aclaración sobre el funcionamiento de la censura hasta el día de las elecciones. El referido candidato de la oposición y antiguo jefe de la masonería portuguesa, pide garantías en su propaganda electoral y envía un saludo al pueblo lusitano. Efe.

Encarga la Agenda que la Sección Femenina ha editado para 1949, y siempre estarás satisfecha de tu compra

España y Portugal viven una paz sin falsedades

Tratan sus problemas comunes en conveniencia armónica

Brindis de don Nicolás Franco en Lisboa

Lisboa, 4.—Con motivo de la entrada de año, el embajador de España, don Nicolás Franco, ofreció un vino de honor a los representantes de la Prensa portuguesa. El cordial acto se celebró en la sede de la Embajada española y el embajador se encontraba acompañado del ministro don Rafael Forns, secretarios don Santiago Muguero y don José Luis Flores Estrada; agregado militar coronel Ramón Pardo; agregado naval, capitán de fragata, barón de Pinistrar; agregados comerciales don Luis Muñoz de Miguel y don Eduardo Justo y Canciller, don Juan Camos.

El embajador, don Nicolás Franco, pronunció unas breves palabras para señalar que este principio de año constituía para él una satisfacción levantar su copa con los periodistas portugueses en un brindis por la paz del mundo. Por la paz y la tranquilidad de los espíritus—agregó—, y a este respecto no estará de más advertir que mientras en el mundo haya histrionismo e hipocresía no habrá paz posible. Con mentiras no se irá lejos. España y Portugal viven, en cambio, una firme paz, sin falsedades, en unión perfecta, tratando sus problemas comunes y los contradictorios en conveniencia armónica, base de la gran política ibérica, en la cual somos fuertes por nosotros mismos. No ocultamos, sin embargo, nuestro deseo de cooperar a una paz mundial, cooperación a la que nunca nos negaremos. Este deseo se encuentra tan sólo condicionado por la absoluta presencia de nuestra verdad.

En nombre de la Prensa portuguesa se le contestó el director del «Diário da Manhã» y diputado de la Asamblea Nacional, doctor Manuel Murtas, quien después de agradecer las

Gran ofensiva indonesica en JAVA

Sigue al «alto el fuego» holandés

Batavia, 4.—La emisora clandestina que funciona en un lugar de Indonesia y que se titula «Radio República de Indonesia», anuncia que las tropas republicanas han iniciado una serie de ataques contra las posiciones holandesas en Java central y meridional.

Afirman los republicanos que los holandeses muertos y heridos ascienden ya a 600. Los datos oficiales holandeses dan 233 muertos o heridos. La agencia Aneta dice que los republicanos atacaron dos explotaciones de caucho del Oeste de Java, donde causaron considerables daños.—Efe.

Gran ofensiva

Batavia, 4.—Las fuerzas republicanas de Indonesia han lanzado una gran ofensiva contra Malang (sureste de Java), según anuncia el Cuartel general holandés. La noticia holandesa confirma los rumores divulgados por la emisora clandestina de los republicanos, según los cuales los republicanos habían iniciado numerosos ataques en diversos sectores, después de reagrupar sus fuerzas.—Efe.

LA APLICACION DEL RECARGO SOBRE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS

Normas generales para su exacción

Madrid.—La Orden del ministerio de Hacienda por la que se establece un recargo del 5 por 100 sobre determinadas contribuciones e impuestos, además de señalar las contribuciones e impuestos que se exceptúan del recargo y a las que afecta la elevación, dicta las normas generales para la exacción de dicho recargo. Los rendimientos del recargo correspondiente íntegramente en todos los conceptos a la Hacienda Pública, sin que de su cuantía se cedan, en ningún caso, ni por concierto alguno, participaciones, comisiones, etc. El recargo regulado en esta Orden no servirá de base para la liquidación de otros de carácter estatal, provincial, municipal o de organismos autónomos de la Administración. Esta prohibición regirá de igual modo para la liquidación de honorarios, premios, derechos de Arancel u otras percepciones legalmente autorizadas a los funcionarios públicos. En las contribuciones e impuestos cuya cobranza se lleva a efecto mediante recibo, el recargo se cobrará en el tercer trimestre del año, estampillándose al efecto los valores y haciéndolo constar marginalmente en los documentos cobratorios. En la

patente nacional de las clases B, cuando se cobre por semestre, y C, se hará efectivo el recargo con las correspondientes al segundo semestre del año.

Disposiciones especiales referentes a las distintas contribuciones e impuestos: Contribución territorial e industrial: En los documentos cobratorios de 1948, se aplicará el recargo de 6 por 100 sobre la cuota del Tesoro. Cuando se trate de liquidaciones por expedientes que se devenguen a partir de primero de Enero próximo, y

a los impuestos de derechos reales y sobre transmisiones de bienes sobre el caudal relicto y sobre los bienes de las personas jurídicas, se girará el 5 por 100 sobre la cantidad a liquidar por cuota del Tesoro, aplicándose a los actos y contratos causados o celebrados a partir del día primero de Enero de 1949 y a los anteriores que se presenten a liquidación fuera de los plazos reglamentarios. En la contribución sobre la renta, el cargo del 5 por 100 girará sobre la cuota resultante de aplicar a la base imponible los tipos de gravamen que procedan y, en su caso, el recargo de soltería. En la renta de Aduanas, derechos de importación, el 5 por 100 gravará el importe total que arroje la suma de los derechos de importación liquidados en el documento correspondiente, incrementados en su caso con el 20 por 100 establecido por el artículo 30 de la ley de 31 de Diciembre de 1946.

En las liquidaciones correspondientes, podrá utilizarse para las partidas afectadas por el recargo del 20 por 100 citado, el coeficiente del 26 por 100. El recargo se aplicará a partir del primero de Enero de 1949, quedando exceptuadas las mercancías que hayan salido del punto de origen extranjero en tráfico directo para España con anterioridad a dicha fecha. No se aplicará el recargo del 5 por 100 a las mercancías pendientes de despacho en las Aduanas en primero de Enero de 1949, ni a las que se encuentren en régimen de depósito o disfrutando almacenaje, siempre que se solicite su despacho para consumo dentro de los cinco primeros días laborables del año próximo. El Timbre del Estado, tratándose de la correspondencia telegráfica a que se

(Continúa en la página 4)

Invitación a España para asistir a la Conferencia de Pesca del Atlántico Noroeste

Washington, 4.—El departamento de Estado anuncia que han sido cursadas invitaciones a España, Portugal, Italia, Francia, Dinamarca, Noruega, Reino Unido, Islandia, Terranova y Canadá, para asistir a una conferencia internacional que habrá de sentar métodos cooperativos para investigar científicamente y conservar legalmente las pesquerías comerciales del Atlántico Noroeste. La conferencia está convocada en Washington para el 26 de Enero de 1949.

No es de suponer que la conferencia proceda a recomendar reglamentación alguna, salvo que esté respaldada por la adecuada prueba científica de que con ella se aumentará la producción. Esto, se afirma aquí, es el único propósito que tiene la convocatoria de la conferencia.—Efe.

La malversación de fondos públicos en Francia

El Comité especial que investigará las acusaciones actuará en secreto

París, 4.—El Comité especial creado para investigar las acusaciones de fraudes y despilfarro de fondos por dependencias y organismos oficiales de varios ministerios, en el tiempo transcurrido desde la liberación del país, se ha reunido esta noche por primera vez para iniciar su labor, bajo la presidencia del ministro de Justicia, André Marie. El Comité está integrado por altos funcionarios públicos, pertenecientes a todos los partidos políticos.

El Gobierno ha encomendado a dicha Comisión el encargo de hacer la investigación sin miramientos. La Comisión habrá de rendir cuentas al Gobierno para el primero de Febrero próximo, detallando todos los casos en que se compruebe el fundamento de las acusaciones referentes a delitos de fraude o malversación de fondos públicos. El presidente del Consejo, Queuille, manifestó ayer que las personas que resulten culpables serán castigadas con penas de prisión o de otra naturaleza.

Las reuniones de la Comisión son estrictamente secretas y probablemente no se conocerán los resultados hasta finales de Enero, en que se procederá a la coordinación de los informes particulares referentes a cada uno de los ministerios.—Efe.

Se prohíbe el concurso para elegir «mis» Francia

París, 4.—Las autoridades han prohibido la celebración del concurso para elegir miss Francia. Las autoridades policíacas han declarado que estas elecciones revisten a menudo un carácter escandaloso, y que las jóvenes francesas no deben tener por único objeto el conseguir el título de reina de belleza.—Efe.

Ha sido rescatada la tripulación de un petrolero inglés

Miami, 5 (1 t).—La tripulación del petrolero británico «Alleden», que desde el pasado lunes es juguete de las olas cerca de las costas de Colombia, ha sido rescatada por el buque mercante norteamericano «Mormarkrey».—Efe.

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES
IMPRESOS DE LARGA TIRADA, encárguelos en

EL ADELANTADO